

Izneseni primjer svjedoči da su ljudi i danas gladni i žedni Boga i Božje istine. Da bismo ih privukli u crkvu i na sv. misu, potrebno je sadržajno propovijedati i svijetliti primjerom, životom, ozbiljno se pripremiti za misno slavlje i obavljati ga kako dolikuje, polako, dostojanstveno, sabrano.

Srećko Bošnjak

KARDINAL FRANJO ŠEPER (1905.—1981.)

In memoriam

U ranim jutarnjim satima 30. prosinca 1981. preminuo je u 76. godini u Rimu, u bolnici Gemelli, uzoriti gospodin Franjo kardinal Šeper, pročelnik Sv. kongregacije za nauku vjere. Sprovodne svečanosti u Rimu predvodio je sam Sveti Otac Ivan Pavao II. u bazilici Sv. Petra 2. siječnja 1982. zajedno s 21 kardinalom, s više (nad)biskupa i svećenika. Pokopan je u Zagrebu u katedrali 5. siječnja 1982. Pogrebne svečanosti u Zagrebu predvodio je kardinal Paolo Bertoli kao osobni izaslanik Svetog Oca Ivana Pavla II. zajedno s drugim kardinalima (njemački J. Ratzinger, sadašnji pročelnik Sv. kongr. za nauku vjere; francuski R. Etchegaray i mađarski L. Lekaj), (nad)biskupima i svećenicima kojih je u koncelebraciji bilo 320. Bili su prisutni i predstavnici drugih vjerskih zajednica (Makedonske pravoslavne Crkve, pravoslavne mitropolije zagrebačke, islamske zajednice) kao i predstavnici državnih vlasti (Komisije za odnose s vjerskim zajednicama), a vjernika je bilo više od 15.000. Sve to govori o izuzetnoj važnosti i veličini blagopokojnog kardinala Franje Šepera.

Njegovo životno putovanje započelo je u Osijeku, gdje se rodio 2. listopada 1905. kao sin krojačke obitelji. Djetinjstvo i mladenačku dob proveo je u Zagrebu, gdje je završio osnovnu i srednju školu. Teologiju je studirao u Rimu i postigao doktorat. Za svećenika je ređen 26. listopada 1930. također u Rimu. Poslije toga djeluje u Zagrebu kao kateheta u srednjim školama, a nekoliko godina i kao ravnatelj bogoslovnog sjemeništa. Za biskupa je posvećen u Zagrebu 21. rujna 1954. i upravlja zagrebačkom nadbiskupijom kao nadbiskup koadjutor sa svim pravima rezidencijalnog biskupa »sede impedita« do smrti kard. A. Štepinca (1960.), a tada je imenovan zagrebačkim nadbiskupom i metropolitom te postao predsjednik BKJ. Na II. vat. saboru je bio zapažen nekim svojim prijedlozima. Papa Pavao VI. imenovao ga je kardinalom 1965. godine, a 1968. g. pozvao ga je u Rim i imenovao pročelnikom Kongregacije za nauku vjere. Tu je službu obavljao sve domalo prije smrti. U Rimu je bio član u nekoliko kongregacija, komisija, sekretarijata Svete Stolice. Papa Ivan Pavao II. ocrtao je njegov značaj slijedećim riječima: »Snažan, nepokolebljiv poput njegove rodne Hrvatske kojoj je doista bio na čast cijelim svojim životom u službi Krista i Crkve.«

Od mnogih inicijativa koje je pokrenio blagopokojni kardinal F. Šeper na planu domaće i opće Crkve ovdje spominjemo da je on kao predsjednik ILO-a bio jedan od glavnih začetnika naše revije »Služba Božja«. »Službu Božju« je naime 1960/61. g. pokrenuo Interdijecezanski liturgijski odbor (ILO) i izdavao je do svoga postojanja (1969.). Budući da je blagopokojni kard. F. Šeper bio predsjednik ILO-a, on je napisao i Uvodnu riječ u 1. broju SB. Time joj je dao usmjerenje i pokazao na potrebu jednoga takvog lista kod nas. Istinska liturgijska obnova uvijek mu je bila na srcu, a svaki uspjeh na tom području, posebno kod nas, jako ga je radovao. Stoga je SB uvijek pratio, i primao je sve do smrti. Neka ga Gospodin obraduje u nebeskoj liturgiji!

Š. Šipić